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令和６年度 第５回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和６年８月 27 日（火） 

開 会 午後３時 00 分 

会議場 上月支所 2 階 大会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第４回定例教育委員会 

 

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

       議案第４号 令和６年度教育委員会評価（令和５年度実績）について 

 

日 程６  協議・報告事項 

(１) ９月議会議案（補正予算）について 

(２) 事業の進捗状況について 

(３) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和６年度第５回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第４回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 暑い日が続いておりますが、8 月に入ってからの新型コロナウイル

スの感染状況については、先月は 200 名を少し超えておりました

が、現在は徐々に減少しております。役場職員や学童の支援員も一

部感染者が出たため、学童閉鎖も検討いたしましたが、応援をお願

いし、なんとか閉鎖せずに対応することができました。来週からは

新学期が始まりますが、全員が元気に登校してくれることを願って

おります。 

現在、教育支援委員会のヒアリングを行っておりますが、例年に

比べて今年は多く、21 名が対象となっております。先日、第 1 回目

の会議を行い、明日は 10 名ほどを対象に第 2 回目を行う予定です。

年々、こうした審議を要する児童生徒が増えてきていると感じてお

ります。 

夏休みについては、先生方の研修や教育委員会研修もあって、委

員の皆さんにも何度か参加していただいたと思います。「次世代人

類にとって必要な教育を考える」ということで京都大学の明和先生

の講話や、「情報通信技術の教育における活用」ということで鳴門

教育大学の藤村先生の講話、さらには埼玉県戸田市教育長の講話も

聞き、非常に参考になりました。規模の違いなどで全てを取り入れ

ることは難しいですが、考え方や取り組みについては、我々の状況

に合わせて活かしていければと思いました。 

それから、他の事業についても報告いたします。今年の「スター
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ダスト」に関しては、正確な人数は把握しておりませんが、例年よ

り参加者が多く、少々混乱が生じたとの話を聞いております。ま

た、笑福亭鶴瓶さんの講演も拝聴しましたが、話し方が非常に上手

で、興味深く聞かせていただきました。10 月には秋川さんの講演も

予定されており、まだチケットに余裕がありますので、ご興味があ

りましたらぜひお越しいただければと思います。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教 育 課 長 （８月・９月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （８月・９月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 明日、史跡利神城跡整備基本計画の専門委員会が姫路市で開催さ

れ、整備基本計画の内容について協議します。 

教育推進室長 ９月は学校の運動会・体育祭、中学校は 14 日の午前中を予定して

いますが、佐用中のみ 10 月 26 日に別日で開催されます。小学校の

運動会は 28 日の午前中で開催します。例年日曜日に開催していまし

たが、今年は土曜日の開催になっています。 

西はりま天文台公園長 ８月 12 日にスターダストを開催しました。参加人数は約 4,000 人

でありました。早くから斜面に場所取りをするお客様が多く、次に

来た車が駐車できなくなるなどの問題が発生しましたが、夜中には

ほぼ解消されました。９月 10 日から 12 月６日にかけて自然学校の

受入れを開始します。 

給食センター所長 （給食センター事業について説明） 

生涯学習推進室長 （生涯学習課事業について追加事項説明） 

図 書 館 長 ありません。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ６日に上月地区の管理職研修に参加させていただきました。上月

地区では保育園・小学校・中学校が近接しており、以前からしっか

りと連携が取れていると感じています。地域全体と一緒にコミュニ

ティスクールが導入されても、一番やりやすい地区であると改めて

思いました。 

教 育 委 員 ８月は様々な研修に参加させていただき、ありがとうございまし

た。コミュニティスクールや今後の部活動に関する講演を聞きまし



5 

 

て、全てが佐用町に合うわけではありませんが、地域や実情に合わ

せて、少しずつでも何かできることから始めることが大切だと感じ

ました。また、21 日、22 日には教育講演会や全県教育委員会の研修

会にも参加しました。教育講演会では、大学入試が変わり、それに

伴って小学・中学の幼少期の教育も変わってくるという話を聞き、

また全県教育委員会研修では、現在の大学生の実情について学びま

した。大学入試や大学教育が変わっていく中で、私たちも目の前の

子どもたちにしっかりと向き合うことが大切だと感じました。すべ

ての変化が良いものではなく、大切にしなければならないこともあ

りますので、地域に合った関わりが大事だと感じました。 

 

■日程５ 議案審議 

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第４号「令和６年度教育委員会評価（令和５年度実績）に

ついて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたしま

す。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 （評価報告書に基づき、評価方法と評価結果について説明） 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 11 ページの上の表でありますが、基本的方向が B から A 評価に変

わっているのは何かあったのですか？ 

企画総務室長 特別に何か新しい取り組みをしたということではなくて、「主な

取組」で評価している点数を「基本的方向」という項目で集計した

らＡ評価の範囲内になりました。「主な取組」の各項目も前年度に

比べては少しずつ点数が上がっています。 

教 育 課 長 他にご意見等はないようですので、本件につきましては承認でよ

ろしいでしょうか。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(１)「９月議会議案（補正予算）について」、教育課から説明し

ます。 

教 育 課 長 （９月議会議案・補正予算について説明） 

・公立学校入出力支援装置購入事業の県補助金の増額補正 

・心の健康観察導入推進事業の県委託金の増額補正 
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・「上月合戦」増刷の印刷製本費の増額補正 

・利神城跡整備推進費（補償費算定業務委託料、看板作成委託料

など）の増額補正 

生涯学習課長 ・人権の県委託金の減額補正 

・スピカホールの備品購入費（除湿器）の増額補正 

・図書館のソフト使用料の増額補正 

・町民プールのソフト使用料の増額補正 

教 育 課 長 （教育課の一般質問について説明） 

生涯学習課長 （生涯学習課の一般質問について説明） 

教 育 委 員 小中の学校統合についてどう考えているのかという案件は、どの

ように答えるのですか。 

教 育 課 長 この件については、まだ具体的な結論が出ていないため、今後、

地域や保護者の意見をしっかりと聞きながら進めていく必要があり

ます。現段階では、統合を積極的に推進するというよりも、まずは

地域の声を集約し、どちらの方向が町の子どもたちにとって最適か

を慎重に検討していく段階です。教育委員会の立場としては、地域

や保護者の意向を十分に反映させた上で進めるべきであり、統合に

向けて急ぐ必要が出てきた場合は、その時点で対応を検討すること

になります。現時点では、調査と意見集約の段階にあり、明確な回

答をお伝えすることは難しい状況です。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 次に「(２)事業の進捗状況について」ですが、各担当室長から説明

します。 

企画総務室長 事業の進歩状況について説明 

・GIGA スクール運営支援センター業務委託 

・学校規模適正化 

・上月中学校普通教室系統空調設備更新工事 

・三日月小学校鉄棒更新工事 

・利神城跡整備基本計画策定事業 

・第４期佐用町教育振興基本計画作成 

西はりま天文台公園長 ・天文台家族棟バリアフリー化工事 

学校給食センター所長 ・給食センターエコキュート更新工事 

生涯学習課長 ・夏の子ども体験クラブの活動実績 

・南光スポーツ公園第１グラウンドの土の入替工事 

・あめんぼプールの改修工事 

・播磨科学学園都市定住自立圏事業（ランニング教室） 

図 書 館 長 ・播磨科学学園都市定住自立圏事業（読書活動推進事業） 
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教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 給食センター所長から詳しい説明がありまして、工事が早期に完

了しない事情も理解いたしました。ただし、学校関連の工事であれ

ば、なるべく生徒がいない時期に進めていただくよう配慮をお願い

いたします。 

教 育 課 長 次に「(３)その他」ですが、教育課、生涯学習課ありますか。 

（特になし） 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 前回いただきました非常食のカレーを試食しました。小学校の低

学年の児童と一緒にしたのですが、とてもまろやかで美味しく、好

評でしたのでご報告いたします。 

学校給食センター所長 関連するお話ですが、救急カレーを 1 月 17 日の給食の日に食べて

もらうようにその時期に学校へ届けていましたが、今年度からは万

が一、給食センターが停止するなどの事態に備えるため、９月２日

に購入し各学校で保管していただくようにお願いをしています。 

教 育 委 員 図書館年報も読ませていただきましたが、その中で「としょかん

生活」の通信がありました。非常に良い内容で、ネットで見ても充

実していましたが、町民や子どもたちの保護者などにはどの程度知

られているのでしょうか。 

図 書 館 長 来館された方には配布していますが、来られない方には届けるこ

とはできていません。おそらく、知らない方も多いかと思います。 

教 育 委 員 本当に興味を引く内容が多く含まれていると感じました。これま

で力を入れて発刊されているので、もっと多くの方に知ってもらえ

る機会があれば図書館の利用者も増えるのではないでしょうか。 

教 育 課 長 ほかに無いようですので、本日の会議を終了いたします。 

この後、リニューアルされた上月支所の見学を行います。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 台風が迷走しながら接近していますが、当初の予定では今日から

明日にかけて影響が出るはずでありましたが、だんだん遅くなって

います。今週木曜日にも地域探訪に関する研修講座が予定されてい

ますが、台風の状況を見ながら対応していきます。 

今後も台風の影響がどうなるか心配ですが、学校が始まる前には

来てくれればいいなという気持ちもあり、少し落ち着かないところ

です。本日はどうもありがとうございました。 
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閉会時刻 

午後４時 00分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和６年９月 25 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     花 尾 睦 明      


